



亲爱的孩子们：

即将告别紧张充实的学习生活，迎来快乐暑假，你们是不是早已跃跃欲试，想在暑假里来一场痛痛快快的研学之旅呢？今年，小记者俱乐部推出2条精品夏令营研学线路。你可以跟着老师走进南山大草原，进入苗家村寨，挤牛奶、学农耕、光着脚丫抓小鱼，还可以在星空下开一场盛大的篝火晚会。你也可以加入蛟龙特战队，与战友们并肩作战，学野外生存技巧，用无人机侦察敌情……别犹豫，赶紧来报名吧！

1. 趣味探索夏令营

秀美的南山大草原、古老的苗寨。白天，我们走进牧场、田园、溶洞，走进积累了历史底蕴的村寨，学知识，长本领；夜晚，我们以天为盖，在满天繁星下，载歌载舞，恣意潇洒。每一个孩子，都是自然之子，而大自然便是我们最好的老师，让我们与大自然来一次亲密接触吧。



活动亮点：

- 参观南山牧场，化身小小挤奶工，与奶牛宝宝来个亲密接触。
- 和同伴一起动手制作神奇的空气火箭和精美的竹制品。
- 思考鱼儿的“逃跑”路线，卷起裤腿光着脚丫，一起下水抓鱼吧！
- 了解苗族苗语、吃乌饭、吹木叶等少数民族文化。
- 篝火晚会，草原音乐，才艺展示，牧场狂欢只等你。

营期时间：7月10日-16日
报名截止时间：7月3日
招收对象：6岁以上少年儿童



扫二维码
了解详情

2.“我的营长我的营”健康成长夏令营

“立正！”一声口令划破长空，蛟龙特战队的战士们个个精神抖擞，目光坚毅！在学校，我们是刻苦学习的好少年；在营地，我们是独当一面的勇士。本次军事研学夏令营，有着专业的团队和核心课程体系，集军事训练、新闻采访、战场救护于一体，定会让孩子们留下成长的印记。



活动亮点：

- 特色训练：枪械知识、射击训练、核生化防护、中国国防、三公里越野。
- 蛟龙特战专业：战术手语、无人机操作、伪装防恐、野外生存、障碍通关。
- 战地小记者：新闻采访、新闻写作、新闻摄影、新闻播报、随军采访。
- 铁血天使：救护理论知识、心肺复苏、绷带包扎、骨折固定、战场救护。

营期时间：8月9日-15日
报名截止时间：8月1日
招收对象：6岁以上少年儿童



扫二维码
了解详情

我的奇思异想

本报小记者 湘潭子敬学校 2013班 朱羿嘉

上学的路上，我看见了一条蜈蚣，它很短很短，却有着数不清的腿。我不由得想：要是我也有数不清的腿，跑步的时候，双脚累了，就可以用另外一双脚，这样可太棒了。不过，也有一个新问题，杨老师在表扬我的时候，是叫我“飞毛腿”，还是“多足怪”呢？

我在家里看到了一只蜘蛛，它吐出了一个很大很大的蜘蛛网，每一根

丝都非常细，但非常紧，看着可厉害了。我凑近去看，发现它是用屁股吐丝的。这让我有了一个疑问：蜘蛛怎么上厕所呢？

我在花丛中看到了一只蝴蝶，它的身体很胖，可是翅膀却看起来比纸片都薄。我又开始纳闷了：蝴蝶在飞行时，要托起这么胖的身体，它的翅膀会累吗？

(指导老师：杨尧)

牵牛花

本报小记者 九华吉利学校 1806班 谢润泽

春回大地，万物复苏，花儿们都争先恐后地开放，有洁白温润的梨花，有姹紫嫣红的樱花，还有沁人心脾的兰花……而我却最爱妈妈种的牵牛花。

牵牛花是妈妈无意间撒下的，可无心插柳成荫，从未悉心照料，第二年牵牛花就爬满了篱笆，这不得不惊讶于它的生命力。紫的、蓝的、白的、红的……颜色出奇的多，美丽极了！

每天清晨，牵牛花都会迎着第一道阳光绽放，一个个喇叭仿佛在说：“快起床，快起床。”到了中午，微风徐徐地吹，它们开得更旺盛了，像是仙女在翩翩起舞。到了晚上，它们又仿佛听到了月亮的召唤，纷纷合拢花瓣，进入甜美的梦乡。

我喜爱牵牛花，不仅爱它五彩缤纷的颜色，更爱它顽强的生命力。

(指导老师：罗喜)

练摊记

本报小记者 岳塘区湘纺小学教育集团 193班 张袁梦

周末下午，为了培养我们小记者的胆量、勇气和自信，体会父母赚钱不易，湘潭日报社小记者俱乐部组织小记者在建设路口步步高进行练摊活动。

活动当天，我早早地备齐小商品，并且不断地给自己加油鼓劲。看着小记者们摆出形形色色、琳琅满目的小商品，我突然有点怯场了。万一我做不成一笔生意，是不是模大了呢？

长长的摊位摆好，现场慢慢变热闹了。小记者们吆喝声此起彼伏，路上的行人络绎不绝。为了不落后，我

来不及思前想后，壮着胆子跟着大声吆喝起来。都说赚钱除了努力，还需要一点运气，这好运气就被我碰上了，第一笔交易就收入15元。尝到了甜头，我更加卖力了，虽然喊得嗓子都哑了，但心里可开心了。

活动快结束时，我们在小记者俱乐部老师的带领下唱起了《听我说谢谢你》。在歌声中我对这次活动有了更进一步的认知，体会到了赚钱的不容易，也在这次活动中收获了成长。

(指导老师：黄鲜林)

快乐的一天

本报小记者 岳塘区湘钢二校 1801班 刘恩淇

今天，碧空如洗，万里无云，爸爸带着我来到盘龙大观园游玩。

我们先来到荷花园。荷花园里一碧万顷，荷花也开得非常红艳，一眼望去，真是“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”！这么美的景色不禁让我玩心大起。我在荷叶上滴上几滴水，小心翼翼抓住荷叶的根部，轻轻地摇晃。荷叶上的水珠立刻旋转、翻滚起来，它们相互追逐，谁也追不到谁，有趣极了。

游完荷花园，我们来到了花海乐园。这里的花一朵比一朵美。它们仰着脖子，好像在举行一场比美大赛。欣赏完花海，我们来到“八卦迷宫”。迷宫里的道路错综复杂，我和爸爸本以为很轻松就能完成，没想到来来回回一个小时，才走出迷宫。走出来的时候，我们早已累得气喘吁吁了。

整整一个下午，我们都在盘龙大观园里度过，虽然很累，但美丽的景色让我流连忘返。这真是快乐的一天啊！

(指导老师：袁湘秀)

健步如飞的蜗牛

本报小记者 湘潭子敬学校 1813班 邹远

从前有一只蜗牛，因为它爬得很慢，动物们都嘲笑它。它很自卑，常常躲在黑暗的角落里，偷偷地掉眼泪。它多么想和其他动物们跑得一样快呀！

森林爷爷看见了哭泣的小蜗牛，便送给他一双神奇的跑步鞋。森林爷爷对小蜗牛说：“小蜗牛，你只要穿上这双跑步鞋，就能健步如飞了。但是鞋子只能帮助你，并不能改变你。”小蜗牛立即停止了哭泣，惊喜地接过了这双鞋子。他高兴地谢过森林爷爷，立马穿上了试试，果然跑得飞快。小蜗牛高兴地想，只要穿上这双鞋子，动物们便再也不会嘲笑我了。

一年一度的跑步比赛到来了，小动物们踊跃报名参加，小蜗牛也报名了。

比赛开始，只听见“砰”的一声，小蜗牛像箭一样冲到了终点，而猎豹等其他动物还在后面拼命地追赶，累得气喘吁吁，小蜗牛轻松获胜。动物们都惊呆了，简直不敢相信自己的眼睛。小蜗牛洋洋得意地到处炫耀，逢人就说自己很了不起，猎豹都成了他的手下败将。

森林爷爷知道后，生气地收回了跑步鞋。从此，蜗牛又像从前一样只能慢慢地爬行了。

(指导老师：黎银辉)



本报小记者 岳塘区湘机小学教育集团 1808班 林嘉承

手罢工了

本报小记者 九华杉山学校 1805班 唐溶恺

“铃铃铃”，清脆的铃铃声将我叫醒。我习惯性地伸手关掉闹钟，却感觉手臂空空的，连忙睁开眼睛，吃惊地发现双手居然不见了。我吓得整个人弹了起来。正当我一头雾水的时候，突然冒出一个机器人说道：“我来自机器人星球，你的双手越来越娇嫩，很多事情都不想做，所以我收回你的手，以后的事情都由我来做！”我想，我怎么知道我的想法，难道他能感受到我的脑电波？

早餐完毕，准备去上学。有了机器人，我不用自己背书包，不用自己整理课桌，擦黑板、扫地再也不觉得吃力。上课的时候，我甚至不用自己记笔记，真是太轻松了，我开心得不行。

下课铃响了，我迫不及待地跑去操场上玩。平时我最爱玩乒乓球了，可我刚准备上场，发现机器人已经先我一步站在了球桌旁边。球在机器人和对手之间来回穿梭，真是一场精彩的比赛呀，但我总觉得心里缺少了些什么。我们又转场去打羽毛球。机器人到底是高科技，羽毛球被抛得又高又远，看得我心里痒痒，想要伸手夺球拍亲自打一下。这时我才发觉我没有手，我什么游戏都玩不了，心中无比失落。

放学回到家，机器人帮我写作业完成后，我发觉生字没有用自己双手写一遍根本记不住，字不认识，连课文也背诵不出来。这下我彻底慌了，连忙向机器人要回我的双手。机器人反复跟我确认，一旦要回自己的双手，以后的事情都必须自己做。我回想这一天，虽然什么事情都不需要做很轻松，但是也因为什么都没做，我觉得我什么都会，连玩都不尽心。于是我肯定地说：“我确定要回我的双手！”

一道白光闪过，机器人消失了。“恺恺，起床啦！”我迷迷糊糊地听见了妈妈的喊声。睁开眼睛，原来这是一场梦啊，真让人虚惊一场，看来我以后再也不会想偷懒的事了。

(指导老师：王梦娟)

爬韶峰

本报小记者 韶山镇泰小学 2005班 庞宇杰

一个春日，我和爸爸妈妈一起去爬韶峰。阳光洒在绿色的树林里，树叶看起来更加青翠欲滴，让人赏心悦目。

我们沿阶梯走上去，一路上看见了茂密的竹子，闻到了各种花香，听到了小鸟叽叽喳喳的歌声。树上新长出的叶子，嫩嫩的、绿绿的，我轻轻地摸了摸，感觉滑滑的。

走到半路有点累了，我们便找了个空地席地而坐。休息的时候，爸爸妈妈还给我讲了一些关于韶峰的故事，我听得津津有味。休息完毕，我们接着往上爬，不一会儿就到了山顶。山顶上有块石碑，上面写着毛泽东爷爷的名言：“世上无难事，只要肯登攀。”爸爸妈妈告诉我：只要你肯努力，世界上就没有你不能克服的困难。我暗下决心，以后一定要努力学习，不怕困难。

爬山虽然很累，但是我坚持下来了。倚着栏杆，看着山下的风景，微风吹来，我的心也快乐了起来。

(指导老师：肖洋)



本报小记者 九华吉利学校 1808班 黄梓涵

